



# Scînteia



Organ al Comitetului Central al P.M.R.

ANUL XXIV Nr. 3368

Duminică 21 august 1955

4 PAGINI — 20 BANI

## Marea sărbătoare a eliberării patriei

Intregul nostru popor sărbătorește ziua de 23 August, cea mai mare sărbătoare națională a sa, sărbătoare eliberării patriei de sub jugul fascist de către eroica armată sovietică și a răsturnării diktaturii fasciste de către forțele patriotice populare, conduse de Partidul Comunist Român.

Glorioasa zi a eliberării patriei a marcat în zăbucimata istorie a poporului nostru începutul unei schimbări radicale. Pînă atunci, țara noastră nu cunoscuse o adevărată independență națională. Stăpînirea burghezo-mosierescă transformase de fapt România într-o semicolonie a capitalului internațional, într-un obiect de tirajul pe piața capitalistă; jefuirea înfrînșată a bogățiilor țării de către capitaliștii străini, exploatarea crîncenă a muncitorilor și țăranilor de către clasele exploatare aduseseră poporul român într-o stare de cumpănită sărăcie.

Acestui curs al istoriei țării noastre i s-a pus capăt pentru totdeauna la 23 August 1944. Eliberarea țării de către armata sovietică a dat puțină poporului român să și ia soarta în propriile mâini. Sub conducerea partidului, clasa muncitoare, aliată cu țăranimea muncitoare și cu ceilalți oameni ai muncii, a scuturat definitiv jugul imperialist, a izgonit de la cîrmă țării clasele exploatare și de la cîrmă țării de azi, monarhia, a țărilor statului democrat-popular — Republica Populară Romîni și a pîșii la construirea socialismului.

Cu îndreptățită mîndrie trec în revistă oamenii muncii marile realizări obținute în rîstimpul acestor 11 ani.

Înaintînd cu pași rezezi pe calea industrializării socialiste, România a devenit o țară industrial-agrară în plină dezvoltare. Prin îndeplinirea politicii de dezvoltare cu precădere a industriei grele, politică urmată neabătut de partid, s-a dezvoltat puternic industria grea. Producția de fontă, oțel și laminate a crescut în anul cincinalului de peste trei ori.

O mare victorie a poporului nostru este crearea industriei construcțiilor de mașini. Multumită ei s-a putut pune capăt situației dureroase din trecut, cînd 95% din mașinile folosite în țară erau provenite din import. Astăzi producem în serie mașini-unelte din cele mai complicate, utilaj petrolier, utilaj minier, tractoare și mașini agricole, electromotoare și turbine etc. Producția de utilaj petrolier nu numai că acoperă nevoile interne, dar asigură disponibilități și pentru export. Lărgirea bazei tehnice a industriei petrolifere a făcut cu puțință ca forajul de explorare să crească în perioada 1948-1954 de peste 7 ori, creîndu-se noi baze ale industriei petrolifere într-o serie de regiuni ale țării. Dacă în 1944 producția de petrol a țării noastre era de 3,5 milioane tone, anul acesta ea va depăși 10 milioane tone, R.P.R. ocupînd al 2-lea loc în Europa în producția petroliferă.

Prin intrarea în funcțiune a numeroase noi ferme și hidrocentrale, producția de energie electrică a ajuns să depășească de 2,7 ori nivelul anului 1948.

Producem în prezent autoamioane și autobuse, vase maritime și fluviale.

O serioasă creștere a înregistrat producția industriei alimentare și ușoare. În timp ce în anul 1938 consumul de încălzitoare industriale era de 1,5 milioane perechi, anul acesta industria noastră livrează circa 10 milioane perechi încălzitoare. Producția de țesături de bumbac și lînă este de circa 1,5 ori mai mare față de 1948.

Poporul muncitor a aflat cu mîndrie zăbucimata victorie și însemnatele victorii obținute în împlinirea lui 23 August de oamenii muncii în lupta pentru cîncinal. Punerea în funcțiune la Hunedoara a primei uzine oco-sochimice și a altor obiective importante a transformat Hunedoara într-un puternic centru siderurgic modern. Au mai fost date în pro-

ducția alte noi construcții importante ale cîncinalului, ca fabrica de acetfenă din gaz metan nr. 2, semicoceria de la Cula, uzina de fero-mangan și uzina de ceramică industrială de la Tirnăveni etc.

În întrecerea socialistă în cîncinta zilei de 23 August, sute de întreprinderi și ramuri industriale întregi, ca ramura industriei construcțiilor de mașini și a prelucrării metalelor, a industriei chimice, electrotehnice, ramura industriei conservelor de legume și fructe și altele și-au îndeplinit sarcinile planului cîncinal. Zăbucimata a sosit vestea că cele 26 de întreprinderi din regiunea Stalin, care au inițiat acțiunea pentru realizarea de acumulare peste plan, au vărsat la suferințele Băncii de Stat suma de 46.591.032 lei, depășindu-și angajamentul luat cu peste 3.500.000 lei. Întrecerea pentru realizarea de acumulare peste plan a antrenat sute de mii de muncitori, tehnicieni, ingineri și funcționari din întreaga țară.

Dezvoltarea producției de mașini agricole a făcut posibilă crearea unei puternice baze tehnico-materiale în agricultură. În locul plugurilor de lemn, caracteristice pentru înapoierea agriculturii pe timpul regimului burghezo-mosieresc, 26.000 de tractoare convenționale (de 15 C.P.), mii și mii de mașini agricole de diferite feluri brazdează azi ogoarele patriei. Aplicînd mai larg ca în alți ani agrotehnica înaintată, hărnicia noastră țăranime muncitoare a realizat în acest an recolte mai bune la culturile păioase.

În multe locuri au fost obținute, mai ales de către gospodăriile colective și întovărășiri agricole, recolte de peste 3.000-3.500 kg. grîu, peste 4.000-4.500 kg. orz la hectar. În lupta pentru recolte bogate, țăranii muncitori au înfruntat cu hotărîre greutățile create de condițiile climatice nefavorabile. În raioane ca Turuș-Măgurele, Cujmir și Roșiori de Vede — regiunea București, Bănești și Segarcea — regiunea Craiova, Pitești etc., oamenii muncii de pe ogoare au terminat treierîșul. Un mare număr de țăranii muncitori au predat în întregime cotele convenite statului din noua recoltă.

Urîndu-se de bună voie, numeroase familii de țăranii muncitori au format pînă acum peste 5.500 gospodării colective și întovărășiri, peste 2.700 asociații de producție agricolă. Partidul desăfoară o muncă neobosită pentru întărirea economico-organizatorică a gospodăriilor colective și întovărășirilor existente, intensificînd munca politică pentru crearea de noi întovărășiri și gospodării colective, pentru dezvoltarea formelor mai simple de cooperare în muncă.

An de an crește nivelul de trai al poporului muncitor. Niciodată oamenii muncii din țara noastră nu s-au bucurat de asemenea drepturi și libertăți, de asemenea posibilități de a-și dezvolta talentele și capacitățile lor, ca în regimul democrat-popular. Statul cheltuiește sume considerabile pentru acoperirea nevoilor sociale-culturale ale populației; se construiesc neîntrerupt pentru oamenii muncii policlinici și spitale, școli și cîmine culturale, locuințe și cartiere muncitorești. A fost aproape complet lichidată o asemenea dureroasă moștenire ca analfabetismul.

Pentru orice om al muncii sînt evidente schimbările în bine care s-au petrecut în ce privește aprovizionarea populației. Fiecare familie a simțit în bugetul ei efectele pozitive ale reducerii de prețuri, îndeplinirea la o serie de mărfuri alimentare și industriale. Datorită măsurilor economice luate de partid și guvern au crescut simțitor cantitățile de produse agro-alimentare pe piața neorganizată.

Partidul cheamă oamenii muncii să lupte cu avînt pentru mărirea producției industriale și agricole, în vederea dezvoltării continue a economiei naționale, a ridicării nivelului de trai material și cultural al celor ce muncesc.

În mod deosebit se impun acum măsuri pentru prevenirea pierderilor de recoltă. Trebuie larg urmată inițiativa țăranilor muncitori și a muncitorilor din gospodăriile agricole de stat și S.M.Turi care au hotărît să treiere și în ziua de 23 August, pentru a termina cit mai grabnic treierîșul. Din cauza timpului ploios este necesar să se întindă snopii la uscat, astfel ca la treieris să nu rămîna boabe în paie. Este important să se organizeze cete mari, bine încheiate, de țăranii muncitori, care să asigure alimentarea continuă cu snopii a batozelor; de asemenea, să nu se piardă vremea cu scurturele batozelor după treieratul recoltei fiecărui producător.

Regimul democrat-popular are meritul de a fi rezolvat problema națională, pe baza învățăturii leninist-staliniste. Bucurîndu-se de deplină egalitate în drepturi cu poporul român, minoritățile naționale luptă în strînsă unire cu poporul român pentru împlinirea patriei comune — Republica Populară Romîni.

Oamenii muncii din țara noastră știu că toate realizările care au schimbat fața țării și le-au făcut viața mai bună, mai frumoasă, au fost cu puțință datorită faptului că la noi în țară puterea nu se mai află în mâinile claselor exploatare, ci în mâinile clasei muncitoare, aliate cu țăranimea muncitoare. Regimul democrat-popular, rod al luptei pline de sacrificii a oamenilor muncii, este cucerirea lor cea mai de preț. De aceea ei se bucură de atașamentul fierbînt și de sprijinul neprecupețit al poporului.

Partidul ne cheamă să întărim neîncetat alianța clasei muncitoare cu țăranimea muncitoare, temelia statului român democrat-popular și principala condiție a succesului în construirea socialismului; să cimentăm și mai mult unitatea și frăția dintre poporul român și minoritățile naționale. O datorie sîntă a fiecărui om al muncii este să-și întărească vigilența împotriva uneltorilor dusmanului de clasă, ale spionilor și agenților imperialiști.

Anul acesta oamenii muncii din țara noastră sărbătorește ziua eliberării patriei în condițiile unei destinderi a încordărilor internaționale, ca urmare a rezultatelor pozitive ale conferinței de la Geneva. Această conferință istorică a marcat începutul unei noi etape în îmbunătățirea relațiilor dintre Uniunea Sovietică și puterile occidentale, a dovedit încă odată largile posibilități ale coexistenței pașnice între state cu orînduri sociale diferite.

Poporul român, profund atașat onerilor sale de construcție pașnică, își manifestă adeziunea față de hotărîrile conferinței de la Geneva, salută și sprijină cu toată puterea eforturile depuse de Uniunea Sovietică pentru desînderea încordării internaționale și asigurarea păcii.

El este hotărît să lupte cu energie sporită pentru a contribui, alături de toate popoarele, la succesul cauzei destinderii internaționale și a colaborării rodnice între state.

Viața nouă a poporului muncitor, securitatea sa au o cheazăsigur în faptul că țara noastră face parte din uniașlagăr al păcii, democrației și socialismului. Sărbătorind ziua de 23 August, poporul nostru își exprimă dragostea și recunoștința fierbîntă față de marea Uniune Sovietică; el este hotărît să întărească neîncetat prietenia și alianța cu poporul sovietic, cu China populară și cu toate popoarele lagărului democratic.

Cu încredere nemărginită în viitor, poporul român pașete, sub conducerea partidului, spre noi și noi victorii pe drumul deschis la 23 August 1944, drumul socialismului și al păcii, al fărîngii unei vieți ferice și îmbelsugate pentru toți cei ce muncesc.



Desen de N. POPESCU

## Trăiască 23 August, marea sărbătoare națională a poporului nostru, ziua eliberării Romîniei de sub jugul fascist!

### Ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste în Republica Populară Romîni a prezentat scrisorile de acreditare

La 20 august a.c. ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste în Republica Populară Romîni, Alexei Alexeevici Epișev, a prezentat scrisorile de acreditare prezidențiale Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine, dr. Petru Groza.

La solemnitate au participat: Mihail Mujić, vicepreședinte al Prezidiului Marii Adunări Naționale, Simion Bughici, ministrul Afacerilor Externe al Republicii Populare Romine, Gheorghe Vidrașcu, membru în Prezidiul Marii Adunări Naționale, Aurel Mălinșan, director în Ministerul Afacerilor Externe, și Dionisie Ionescu, directorul Protocolului Ministerului Afacerilor Externe.

democrat-popular și de desfășurare a construcției socialiste în Republica Populară Romîni.

În toate domeniile relațiilor politice, economice și culturale se întărește și se lărgesc continuu, spre binele popoarelor romine și sovietice, colaborarea multilaterală dintre ele și ajutorul reciproc. Popoarele Uniunii Sovietice se bucură sincer de succesele poporului român obținute în refacerea și dezvoltarea economiei naționale a țării, în dezvoltarea culturii lui naționale, în întărirea regimului democrat-popular, în întreaga lui muncă măreață de creare a bazei socialiste în România.

Popoarele romine și sovietice, ocupate cu munca pașnică creatoare, sînt vital interesate în menținerea și întărirea păcii. Uniunea Sovietică și Republica Populară Romîni, împreună cu alte țări iubitoare de pace, militează cu hotărîre pentru întărirea păcii și securității generale în Europa, bazate pe eforturile comune ale statelor europene, pentru continua slăbire a încordărilor internaționale.

Consider de datorie mea să vă asigur, tovarășe președinte, că eu, în calitate de ambasador al Uniunii Sovietice, în ceea ce mă privește, voi depune toate eforturile ca prietenia de nezdruccinat și strînsă colaborare frățească dintre popoarele romine și sovietice să se dezvolte și să se întărească neîncetat, ca unitatea năzuințelor pașnice ale Uniunii Sovietice și Republicii Populare Romine să contribuie într-o cît mai mare măsură la asigurarea unui pîcîc trînic și a securității în Europa.

Permiteți-mi de asemenea să-mi exprim speranța că d'n partea dumneavoastră, tovarășe președinte, din partea Prezidiului Marii Adunări Naționale și a guvernului Republicii Populare Romine eu voi avea sprijinul și ajutorul necesar pentru a îndeplini cu succes înalta misiune ce mi-a fost încredințată de guvernul sovietic.

Cuvîntul președintelui Prezidiului Marii Adunări Naționale, dr. Petru Groza

În răspunsul său, președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale, dr. Petru Groza, a spus: „Primiind scrisorile, prin care Prezidiul Sovietului Suprem al Uniunii Republici-

lor Sovietice Socialiste vă acreditează pe lângă Prezidiul Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine, în calitate de ambasador extraordinar și plenipotențiar al Uniunii Sovietice, mă folosesc de acest prilej fericit pentru a vă exprima marea dragoste și prietenie a poporului român față de glorioșul popor sovietic.

Acreditarea dv. în calitate de ambasador al Uniunii Sovietice în Republica Populară Romîni are loc în zilele în care poporul nostru se pregătește să sărbătorească cu însuflețire împlinirea a 11 ani de la eliberarea Romîniei de sub jugul hitlerist de către eroica armată sovietică și de la dobîndirea diktaturii fasciste de către forțele patriotice populare conduse de Partidul Comunist Român.

Victoria istorică a Uniunii Sovietice asupra fascismului în cel de-al doilea război mondial a creat poporului nostru, ca și tuturor celorlalte popoare eliberate, condiții dîntre cele mai favorabile pentru a-și lua soarta în propriile mâini, de a pași pe calea construirii unei vieți noi și ferice, pe calea construirii socialismului.

În lupta pentru această cauză măreață poporul nostru se bucură de ajutorul frățesc și multilateral al Uniunii Sovietice.

Relațiile dîntre Republica Populară Romîni și Uniunea Republicilor Sovietice Socialiste sînt relații frățești de prietenie. Aceste relații prietenești, care se întăresc și se dezvoltă continuu, constituie pentru poporul nostru un mare izvor de forță, de siguranță și încredere în viitor.

Poporul român urmărește cu profundă admirație istoricele realizări ale Uniunii Sovietice și împlinirea cu bucurie fiecarei noi succese al poporului sovietic obținut în opera de construire a comunismului și de asigurare a păcii.

Statele noastre, împreună cu alte țări iubitoare de pace, militează cu consecvență pentru întărirea colaborării internaționale, pentru menținerea și întărirea păcii, pentru continua slăbire a încordărilor internaționale, întrucît aceasta corespunde pe deplin năzuințelor și intereselor vitale ale popoarelor.

Țin să vă asigur, tovarășe ambasador, că veți primi sprijinul cel mai deplin din partea mea, a Prezidiului Marii Adunări Naționale și a guvernului Republicii Populare Romine în îndeplinirea misiunii dv. îndreptată spre întărirea și dezvoltarea relațiilor frățești de prietenie dintre popoarele noastre.”

### Primirea la Consiliul de Miniștri al R.P.R. a ambasadorului extraordinar și plenipotențiar al U.R.S.S.

În ziua de 20 august, ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al U.R.S.S., Epișev Alexei Alexeevici, a fost primit în audiență la Consiliul de Miniștri al R.P.R. de tovarășii Gh. Gheorghiu-Dej, președintele Consiliului de Miniștri al R.P.R.,

Gheorghe Apostol, prim-secretar al C.C. al P.M.R., Iosif Chisinevșchi, prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, și Petre Borilă, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri. A fost de asemenea de față

tov. S. Bughici, ministrul Afacerilor Externe. Vizita la Consiliul de Miniștri a decurs într-o atmosferă de caldă prietenie. (Agerpres)

## ÎN CINTEA ZILEI DE 23 AUGUST

### Schimburi de onoare

Ieri, muncitorii și tehnicienii fabricii de rulmenți din Moldova au organizat un schimb de onoare în cîncinta zilei de 23 August, obținînd o înaltă productivitate în muncă. Lăcătușul Vasile Solomon și-a depășit sarcinile de plan, în această zi, cu 320%, Gheorghe Durcan și Dumitru Coșeru au depășit sarcinile de producție cu 250%—300%.

TIMIȘOARA (cosp. „Scînteii”). — Strungarul Stefan Nedelcu de la I.M.B., împreună cu schimbul lui, a realizat, în cîncinta zilei de 23 August, un nou cuțit cu care execută simultan cinci operații de strunjire. Înainte, executarea celor 5 operații putea fi făcută prin schimbarea cuțitului de cinci ori. Acum, munca este mult simplificată, timpul de lucru reducîndu-se de la 360 secunde la 270 secunde.

### Cu cincinalul îndeplinit

În ajunul marii sărbători naționale a poporului nostru, muncitorii, inginerii și tehnicienii din industria lemnului, hîrtiei și celulozei raportează că și-au realizat sarcinile ce le revin din primul nostru cincinal. În anul cincinalului, producția globală pe întregul minister a crescut cu 50,8%. Exploatarea și transportul lemnului din pădure au fost ușurate în anul cincinalului prin înzestrarea I.F.T.-urilor cu un mare număr de mașini și utilaje perfecționate. Volumul muncilor mecanizate în exploatarea forestieră a atîns 32,4%, la scosul și apropiatul lemnului, 83,4%, la transportul lemnului, 78,4%, la rețezat lemn rotund de rășinoase etc. În primul plan cincinal s-au construit locuințe muncitorești în valoare de peste 45 milioane lei, dîndu-se în folosință o suprafață de aproape 90.000 m.p. și peste 600 de apartamente construite pe bază de credite acordate de stat. (Agerpres)

Muncitorii și tehnicienii din filaturile și țesătoriile de lînă din cadrul Ministerului Industriei Ușoare au realizat, în întrecerea socialistă în cîncinta zilei de 23 August, pînă în ziua de 20 august, sarcinile planului valoric și fizic ce le reveneau din primul cincinal.

Față de anul 1950, întreprinderile din sectorul lînă produc anul acesta cu 133,5% mai multe țesături de lînă, cu 112,4% mai multe stufe pentru costume bărbătești, cu 123,2% mai multe stufe de rochii, cu 228,3% mai multe stufe pentru paltoane bărbătești și lodene etc.

### Raioanele Oltețu și Corabia au terminat treierîșul

CRAIOVA (cosp. „Scînteii”). — Folosind din plin timpul prielnic și întreaga capacitate de lucru a batozelor, țăranii muncitori din raioanele Oltețu și Corabia, regiunea Craiova, au terminat treierîșul în ziua de 19 august. Frunțase sînt gospodăriile colective din comunele Benești și Măciuca din raionul Oltețu, precum și comunele Ianca, Stefan cel Mare și Urzica din raionul Corabia. În raionul Corabia, organizațiile de bază au desfășurat muncă de lămurire printre țăranii muncitori ca odată cu treierîșul să facă dezmirîșitul și arătările de vară. Comunele Celuș, Gircov și Cîlteni au și îndeplinit planul la aceste lucrări. La 19 august, raionul Corabia realizase 92% din plan la dezmirîștiri și arături de vară.

### Vor sărbători măreața zi prin muncă

Dim zori și pînă în noaptea, cele 12 batoze ale gospodăriei de stat din Drăgășeni, raionul Săveni, treieră din plin. Pînă în prezent, muncitorii acestei gospodării au cîrat la arle 75% din recoltă și au treierat păioasele de pe o suprafață de 604 ha, din cele 1345 ha. Pentru a nu pierde nici o zi bună de lucru, ei s-au angajat să sărbătorească ziua de 23 August prin muncă. Ei vor ca în această zi batozele să funcționeze mai bine și să treiere mai mult ca în oricare altă zi.

De asemenea, s-au angajat să sărbătorească prin muncă cea de-a 11-a aniversare a patriei noastre și colectivității din comunele Roma, Vlăsinești, Săveni, țăranii muncitori cu gospodării individuale din comunele Hudești și Păltiniș, raionul Darabani.

Muncitorii de la G.A.S.-Popricani, raionul Iași, lucrează cu toate forțele la treieris. Pînă-n prezent ei au treierat recolta de pe o suprafață de peste 130 ha. grîu, 60 ha. orz etc. Ținînd seama că vremea este bună, colectivul acestei gospodării a primit cu bucurie inițiativa unor muncitori de a sărbători ziua de 23 August prin muncă. Încă de pe acum, la fiecare arle se organizează mai bine munca pe brigăzi și echipe, pentru ca în ziua de 23 August să se obțină o vitează record la treieris.



# Industria grea — temelia dezvoltării întregii economii pe drumul socialismului

Sărbătorirea a 11 ani de la eliberarea țării noastre de către glorioasa armată sovietică și de la răsturnarea dictaturii fasciste de către forțele patriotice populare, conduse de Partidul Comunist Român, dă oamenilor muncii prilejul de a face bilanțul drumului străbătut în acești ani, de a trece în revistă cu îndreptățită mândrie victoriile obținute în lupta pentru construirea socialismului și făurirea unei vieți noi.

Conducând poporul muncitor pe calea construirii bazei economice a socialismului, partidul nostru a aplicat în mod consecvent principiul leninist al industrializării socialiste, dezvoltând cu precădere industria grea, cu pivotul ei — industria constructoare, de mașini, mândria a poporului muncitor. Această a făcut cu puțință smulgerea țării noastre din starea de înăpoiere economică în care fusese ținta de regimul burghez-moșieresc și transformarea ei într-o țară „eminentă agricolă” într-o țară industrial-agrară înaintată. Industria grea a devenit baza dezvoltării întregii economii pe făgașul socialismului.

Pină la eliberarea patriei, nivelul dezvoltării industriale a țării era extrem de scăzut. Industria grea, slab dezvoltată, se afla în mîinii unui grup de financiar și mari industriași, în frunte cu Aussenit, Malaxa, Bujoiu, care, în goana după profituri de cît mai mari, și-au legat interesele lor de interesul strusurilor de peste hotare și, împreună cu aceștia, au frînat sistematic dezvoltarea industriei țării în general și a industriei grele în special.

În timpul regimului burghez-moșieresc, producția industriei siderurgice era frînată însemnat în economia națională; cea mai înaltă producție atinsă n-a depășit 172.000 tone fontă anual. În 1932, uzinele metalurgice, Cuzir au fost pur și simplu desființate. În același an, uzinele de fier de la Hunedoara n-au produs nici un gram de fontă, fiind transformate în simple ateliere de reparat vagoane. Industriile constructoare de mașini, electro-tehnică, chimică erau ca și inexistente.

După eliberarea țării, partidul a pus în fața poporului muncitor sarcina refacerii și dezvoltării economiei naționale. Încă de la Conferința națională a P.C.R. din 1945, partidul a subliniat că cheia dezvoltării economice a României, a progresului rapid al tuturor ramurilor industriei și agriculturii, este industrializarea socialistă a țării. La baza industrializării socialiste a țării trebuie a pus dezvoltarea industriei grele, cu pivotul ei — industria constructoare de mașini, capabilă să înzestreze celelalte ramuri ale industriei, inclusiv industria producătoare de bunuri de consum, precum și agricultura cu mașini și utilaje moderne.

Partidul și guvernul au pus sarcinile industrializării socialiste a țării în centrul primului nostru plan cincinal. Prin munca plină de avînt a eroicilor clase muncitoare și a întregului popor muncitor au fost obținute realizări importante în lupta pentru îndeplinirea planului cincinal. Volumul producției industriale globale din 1954 a depășit pe cel din 1938 de peste 2,5 ori, iar cel al producției industriei mijloacelor de producție de peste 3 ori, din care industria metalurgică prelucrătoare de peste 5 ori. În această perioadă, pe lângă dezvoltarea puternică a ramurilor industriale existente în țara noastră au fost create noi ramuri: industria electro-tehnică, industria de coloranți, industria chimico-farmaceutică și a. O mare victorie a puterii populare o constituie crearea și dezvoltarea rapidă a industriei constructoare de mașini.

Un factor de importanță deosebită pentru dezvoltarea economică a țării noastre, pentru îndeplinirea operelor de industrializare socialistă îl constituie ajutorul pretencios pe care ni l-a acordat și ni l-acordă Uniunea Sovietică. Ajutorul tehnic multilateral, livrările de utilaje industriale, de prim rang din punct de vedere tehnic și de materii prime, transmiterea de către oamenii sovietici a bogatei

**Ing. STOIAN PETRESCU**  
locuitor al ministrului Industriei  
Metalurgice și Construcțiilor de Mașini

lor experiențe — toate acestea ne-au dat puțința să dezvoltăm diferitele ramuri ale economiei, să obținem realizări importante în lupta pentru îndeplinirea planului cincinal și pentru realizarea socialismului a țării.

Dezvoltarea rapidă a unei puternice industriei constructoare de mașini impunea, în primul rînd, lărgirea considerabilă a bazei de materii prime. În acest scop s-a acordat atenție sporită producției de minereuri. Numai în anii cincinalului, gradul de mecanizare a muncii și introducerea unor metode științifice de exploatare au făcut ca producția de minereuri de fier să crească, în 1954, de 2,9 ori în comparație cu anul 1948.

În același timp s-a îndeplinit un vast program de reorganizare și dezvoltare a industriei siderurgice. Alături de vechea cetate a oțelului de la Reșița, care și-a mărit capacitatea de producție, s-a dezvoltat un alt mare centru siderurgic la Hunedoara: în urma urzilor investiții ce s-au făcut aici în anii primului cincinal — construirea unui furnal de mare capacitate și intrarea în funcțiune a altor noi agregate — capacitatea de producție a crescut în ultimii șase ani de mai multe ori. De curînd, la Hunedoara au intrat în funcțiune noi importante construcții ale cincinalului — prima baterie a unei cocco-chimice, centrala termo-electrică nr. 2, fabrica de aglomerare și stația de granulare a zgurei de furnal; de asemenea, în anii puterii populare au fost realizate și dezvoltate o serie de alte întreprinderi siderurgice importante ca uzinele „Oțelul Roșu”, „Vlahița”, „Industria Sirmii” și altele. Toate acestea au făcut ca în comparație cu nivelul anului 1948, anul trecut, producția de fontă să sporească de 2,3 ori, cea de oțel de 1,8 ori, cea de laminată de 1,8 ori.

Creșterea producției de metal a creat baza trainică a ritmului înalt de dezvoltare a industriei constructoare de mașini. Odată cu aceasta au fost create și capacitățile de producție necesare acestui înalt nivel înzestrării tehnice a acestei industrie este acum de peste 6 ori mai mare. Pe lângă vechile uzine, care au fost mult dezvoltate și înzestrate cu tehnica nouă, au fost construite noi uzine: „Josef Ranghel”, „Arad”, „Tudor Vladimirescu” — București, Fabrica de rulmenți din Moldova „I.M.U.” — Medgidia, Fabrica de scule-Rișnov, „Muncitorul Liber” — Bacău etc. Alte zeci de mari întreprinderi metalurgice au fost reconstruite și mult dezvoltate. Industria constructoare de mașini din țara noastră se găsește astăzi în situația nu numai de a-și acoperi o parte din necesarul de mașini și utilaje din producție proprie, ci și a avea disponibilități pentru export.

O serie de fabrici și uzine construite în ultimii ani au fost înzestrate exclusiv cu mașini și utilaje de fabricație românească. Industria constructoare de mașini produce în serie strunguri, freze, șapinguri, mașini de găurit și alte mașini-unelte; ea produce de asemenea utilaje petroliere, mișcătoare, turbina, mijloace de transport feroviar, rulmenți și utilaje pentru industria ușoară și alimentară. Producția în prezent vase fluviiale și maritme, scurteri metalice, remorcheuri puternice, tancuri metalice pentru petrol, vase pescărești etc. Față de 1950, producția de strunguri va atinge, în acest an, un nivel de 353%, cea de motoare cu combustie internă sub 100 C.P. de 392%, cea de cazane de aburi industriale de 250%, cea de rulmenți de aproape 700%. Cu succes se dezvoltă tinăra noastră industrie de autocomioane; recent au fost realizate primele autobuse românești. Înzestrarea tehnică continuă a diferitelor ramuri ale economiei naționale asigură condițiile creșterii necontenite a producției și productivității în întreprinderile socialiste.

Industria noastră constructoare de mașini este în stare să utilizeze agricultura cu o mare parte din mașinile și uneltele agricole necesare — cum ar fi semănători, secerători-legători, batoze de cereale și pomure și altele. Peste 26.000 de tractoare românești (exprimate în tractoare convenționale de 15 C.P.) brăzdează ogorele patriei noastre. Zilele acestea, în întrecerea în cinstea zilei de 23 August, constructorii de tractoare din Orașul Stalin au obținut o nouă și importantă victorie: ei au terminat primul tractor pe roți după modelul tractorului sovietic M. T. Z. Dezvoltarea producției de mașini și uneltele agricole contribuie la creșterea material-technică a agriculturii, la îndeplinirea operelor de construcție socialistă la sate și la creșterea productivității muncii în agricultură.

Înăfășurînd sarcinile programului tehnic, constructorii de mașini din țara noastră au îmbunătățit sistematic calitatea produselor, făcînd să crească performanțele lor tehnico-economice. Cu 6 ani în urmă se fabricau motoare care nu depășeau 160 C.P. Industria noastră execută acum în serie o mare gamă de motoare. Turajii strungurilor fabricate în prezent este de 3 ori mai mare decît a tipurilor de strunguri fabricate cu 6 ani în urmă; noile tipuri de utilaje petroliere fabricate azi realizează vîrtej mecanice de foraj de cîteva ori mai mari în comparație cu cele fabricate acum 3 ani.

Mașinile și utilajele moderne de fabricație românească sînt astăzi cunoscute nu numai în țară ci și peste hotare. Numeroși străini care ne-au vizitat țara au făcut aprecieri asupra calității mașinilor și utilajelor de fabricație românească. Heirald Abngren, membru în Parlamentul suedez, în urma vizitării uzinei de tractoare „Ernst Thälmann” — Orașul Stalin, a spus: „Este deosebit de important pentru dezvoltarea țării dvs. faptul că România fabrică tractoare în serie și de bună calitate”.

O victorie care a umplut de bucurie inerte inimile oamenilor muncii din întreaga țară este aceea că metalurgii din ramura industriei constructoare de mașini și a precurării metalelor și-au îndeplinit planul cincinal în 4 ani și 6 luni.

Trecînd în revistă marile realizări obținute în acești ani, oamenii muncii din industria metalurgică și constructoare de mașini își dau pe deplin seama de faptul că în activitatea întreprinderilor din acest sector mai persistă serioase lipsuri. În unele întreprinderi tehnica nouă nu este îndeajuns de bine folosită și aceasta mai ales din cauză că mai există deficiențe în ceea ce privește organizarea producției, ridicarea calificării, studiul și extinderea experienței înaintate sovietice și a frunțășilor în producție din țara noastră; ca rezultat, în aceste întreprinderi productivitatea muncii nu crește în mod corespunzător ritmului de introducere a tehnicii noi. În alte întreprinderi s-a mai practicat pe scară largă „munca în asalt” — se introduce cu fermitate tehnologia înaintată, se mărește procentul de rebuturi, se depășește cu mult consumul de metal și de alte materii prime și există lipsuri în ceea ce privește calitatea produselor, unde prețul de cost al producției se menține încă ridicat. În toate aceste lipsuri au o mare răspundere nu numai conducătorii întreprinderilor, dar și direcțiile generale tutelare și organele Ministerului Industriei Metalurgice și Construcțiilor de Mașini.

Glorioasa aniversare a zilei de 23 August constituie, pentru metalurgii și constructorii de mașini din țara noastră un puternic îmbold de a munci cu și mai mare rivă pentru a contribui la dezvoltarea pe mai departe, cu precădere a industriei grele — temelia dezvoltării întregii economii — pe făgașul socialismului și al făuririi unei vieți noi și a bunăstării populare.

# Turiștii germani la Moscova

**Prin telefon la corespondentul „Știntei” la Moscova**

**Duminică va avea loc pe stadionul „Dinamo” din Moscova una dintre cele mai importante întâlniri sportive**

... Sînt hotărîți să dorm cît mai puțin și să văd cît mai multe. Chiar în seara sosirii am făcut o plimbare pe strada Gorki. Minunată magistrală! Și ce pline de cumpărători sînt magazinele!

Un grup de turiști vizitează stadionul Dinamo, unde va avea loc meciul, iar cîțiva se hotărăsă să rămînă aici pînă la sfîrșitul întrecerilor care se desfășoară acum în cadrul celei de-a V-a săptămîniade a sindicatelor sovietice.

Ziarele din Moscova publică zilnic impresii ale oaspeților.

— Vă mărturisesc că sîntem foarte mișcați de primirea bună ce ni s-a făcut, spune comerciantul Hugo Wihert din Germania occidentală. Colegul lui, Kurt Buhman din Hanovra, care vine pentru prima dată în Uniunea Sovietică, își exprimă părerea de rău că Germania apuseană nu face încă schimb de mărfuri cu Uniunea Sovietică, deși acestora ar fi în avantajul ambelor țări.

Observatorul ziarului „Wiesbadener Kurier”, Krenning, spune că vizitarea Moscovei și meciul de fotbal vor contribui desigur la stabilirea unui contact mai strîns între cele două țări. Kolberg, ziarist din Frankfurt, își exprimă convingerea că, în urma conferinței de la Geneva, s-au creat condițiile necesare pentru stabilirea legăturilor internaționale pe toate liniile.

Turiștii germani vizitează Moscova ca ațtea alte mii de vizitatori străini care vin aici în fiecare an să admire frumusețile marii capitale. Cu ochii lor ei se pot convinge că în U.R.S.S. nici o „cortină de fier” nu împiedică stabilirea unor relații bune între popoare, a unor relații bazate pe o cinstită dorință de pace și adevăr, pe bună credință.

**Cunosc numai din ilustrații. Mulți se fotografiază în fața marilor construcții sau în piețele și grădinile Moscovei.**

**Prin telefon la corespondentul „Știntei” la Moscova**

**Prin telefon la corespondentul „Știntei” la Moscova**

**Prin telefon la corespondentul „Știntei” la Moscova**

**Prin telefon la corespondentul „Știntei” la Moscova**

**Prin telefon la corespondentul „Știntei” la Moscova**

**Prin telefon la corespondentul „Știntei” la Moscova**

**Prin telefon la corespondentul „Știntei” la Moscova**

**Prin telefon la corespondentul „Știntei” la Moscova**

**Prin telefon la corespondentul „Știntei” la Moscova**

**Prin telefon la corespondentul „Știntei” la Moscova**

**Prin telefon la corespondentul „Știntei” la Moscova**

**Prin telefon la corespondentul „Știntei” la Moscova**

**Prin telefon la corespondentul „Știntei” la Moscova**

**Prin telefon la corespondentul „Știntei” la Moscova**

**Prin telefon la corespondentul „Știntei” la Moscova**

**Prin telefon la corespondentul „Știntei” la Moscova**

**Prin telefon la corespondentul „Știntei” la Moscova**

**Prin telefon la corespondentul „Știntei” la Moscova**

**Prin telefon la corespondentul „Știntei” la Moscova**

**Prin telefon la corespondentul „Știntei” la Moscova**

**Prin telefon la corespondentul „Știntei” la Moscova**

**Prin telefon la corespondentul „Știntei” la Moscova**

**Prin telefon la corespondentul „Știntei” la Moscova**

**Prin telefon la corespondentul „Știntei” la Moscova**

**Prin telefon la corespondentul „Știntei” la Moscova**

**Prin telefon la corespondentul „Știntei” la Moscova**

**Prin telefon la corespondentul „Știntei” la Moscova**

**Prin telefon la corespondentul „Știntei” la Moscova**

**Prin telefon la corespondentul „Știntei” la Moscova**

# Înmînarea diplomelor de onoare ale C.C. al U.T.M. unor participanți la Festivalul de la Varșovia

La Comitetul Central al Uniunii Tineretului Muncitor a avut loc sîmbătă la amiază festivitatea înmînării diplomelor de onoare ale C.C. al U.T.M. colectivelor premiate, laureaților și cîștigătorilor concursurilor artistice și sportive ale Festivalului de la Varșovia, precum și celor care au contribuit la reușita participării delegației tineretului nostru la Festival.

Tov. Virgil Trofin, secretar al C.C. al U.T.M., a felicitat călduros pe cel premiat la concursurile de creație, concursurile de interpretare și pe sportivii premiați la concursurile internaționale pretențioase ale tineretului. (Agerpres)

# Conferirea de distincții unor mame cu mulți copii

În cinstea zilei de 23 August, Președintele Marii Adunări Naționale a conferit titlul de onoare și ordinul „Mamă Eroină” unui număr de 183 mame care au născut și crescut 10 sau mai mulți copii, ordinul „Gloria Materii” clasă 1-a, a 2-a și a 3-a unui număr de 1.112 mame, care au născut și crescut 9, 8 sau 7 copii, precum și „Medalia Maternității” clasă 1-a și a 2-a unui număr de 1.507 mame, care au născut și crescut 6 sau 5 copii. (Agerpres)

# Oaspeți la sărbătorirea zilei de 23 August

La invitația Consiliului Central al Sindicatelor, sîmbătă dimineața a sosit în Capitală o delegație de activiști sindicali din Franța, care vor participa la sărbătorirea zilei de 23 August. Delegația este condusă de Fernand Segagneux, secretar general al Uniunii Departamentale „Seine Maritime”. (Agerpres)

# Proiecții de filme în piețe publice cu prilejul zilei de 23 August

Cu prilejul zilei de 23 August, vor avea loc la ora 20 proiecții de filme în piețele publice Banu Manta, Obor și Drumul Serii.

Filmele: „Oaspeții lubiți”, „Gimnaștii sovietici la Roma” și „Glozia bat-o vina!” vor fi prezentate în seara zilei de 23 August în Piața Banu Manta și în seara zilei de 24 August în Piața Obor. Filmele: „Moscova, capitala U.R.S.S.”, „Bogății acuse”, „Copilul nimănu”, „Mărinică” vor rula în seara zilei de 23 August în Piața Obor și în seara zilei de 24 August în Piața Drumul Serii. Filmele: „Viața marinarilor noștri”, „Nu vom îngădui să se repete”, „Copiii Stalin-gradului” și „Vino mine!” vor fi prezentate în seara zilei de 23 August în Piața Drumul Serii și în seara zilei de 24 August în Piața Banu Manta. (Agerpres)

# INFORMAȚII

■ Vineri seara a sosit în Capitală un grup de 5 turiști suedezi care ne vor vizita țara. Oaspeții au fost înfăptuiți de reprezentanți ai Institutului român pentru relațiile culturale cu străinătatea.

■ Turiștii din Anglia care vizitează țara noastră au fost sîmbătă dimineața oaspeții colecțivștilor din Hărman. Toți în cursul dimineții, oaspeții au vizitat S.M.T. Hărman.

După-amiază, grupul de turiști a vizitat Poiana Slatina.

■ La invitația Asociației de prietene Suedia-România, sîmbătă dimineața a părăsit Capitala, plecînd spre Stockholm, o delegație culturală a Institutului român pentru relațiile culturale cu străinătatea, formată din Adrian Baranga, director în I.R.R.C.S., violonista Gaby Grubea, artistă emerită a R.P.R., și pianista Maria Fotino.

■ Sîmbătă a părăsit Capitala, plecînd în R.P.F. Iugoslavia, o delegație a Asociației surdo-mușilor din R.P.R. care va participa la lucrările celui de-al 2-lea Congres mondial al surdo-mușilor ce se va desfășura la Zagreb.

# Deschiderea expoziției de gravură Goya

Sîmbătă la amiază, la Muzeul de Artă al R.P.R. a avut loc deschiderea expoziției de gravură Goya.

Dintre gravurile marelui artist clasic spaniol Jose Francisco Goya y Lucientes, grupate de autor în patru cicluri, la Muzeul de Artă al R.P.R. sînt expuse în întregime „Dezastrele războiului” și exemplare din „Capricii”, „Proverbe” și „Tauromachie”.

Organizînd o expoziție de gravură de Goya, Muzeul de artă al R.P.R. cinstește astăzi pe unul dintre cei mai mari artiști care au îmbogățit patrimoniul culturii universale cu opere atât de actuale prin mesajul lor mișcător pentru umanitate și pace. (Agerpres)

# Ansamblul de stat sîrb de cîntece și jocuri populare va da spectacole la București

Tamburiștii vor cînta melodii populare sîrbești. Jocurile vor fi executate în costume naționale sîrbești, unele cusute cu motive de folclor din raionul Moldova Nouă.

Printre cei 50 de artiști al ansamblului, coriști, dansatori, instrumentiști, sînt muncitori, țărani, ca Timothir Ostoic, muncitor de la „Întreprinderea textilă „Oskro Terzija”, Nicolicin Dobivoj, muncitor la C.F.R., Emilia Radovan, funcționară.

În ziua de 23 August, populația Bucureștilui va avea prilejul să asiste în cadrul manifestărilor artistice consacrate zilei eliberării și la reprezentațiile Ansamblului de stat sîrb de cîntece și jocuri populare.

# Momente din lupta pentru făurirea lui 23 August 1944

Cu răsufierea tăiată, abia putîndu-și stăpîni emoția și bucuria, milioane de oameni din toate colțurile țării ascultau în noaptea de 23 August comunicatul transmis la radio: „Răsturnarea dictaturii fasciste... formarea unui nou guvern... îndemnul adresat poporului și armatei de a se alătura luptei împotriva fascismului... amnistierea deținutului politici antifasciști...”

Flecare simțea că ceasurile, zilele acelea vor intra în istorie ca un moment de cotitură în viața poporului. Sunase ceasul eliberării țării.

poporului nostru dușmanul și-a îndreptat principalele lovituri împotriva partidului, dîndu-și seama că nimicirea, descompunerea statului major al luptei populare putea duce la decapitarea întregii mișcări de eliberare. Tocmai în acest scop, paralel cu aruncarea în închisori și lagăre a zeci de comuniști, conducători ai rezistenței naționale, dușmanul s-a folosit de agenții săi strecurati în conducerea partidului, de unde se străduiau să frîneze și să paralizaze lupta patriotică, pîndind siguranței numeroși activiști de partid, denunțînd acțiunile de partizani.

În fața acestor acțiuni, au fost ucise de căliții fasciști, dar în locul lor s-au ridicat zeci de alți luptători neînfricați. Tot mai vie ardea flacăra luptei patriotice de eliberare.

...1944. Contra-ofensiva vjeloasă a armatei sovietice prefăcuse în fîndări „inexpugnabilele” valuri de apărare” hitleriste; trupele fasciste fuseseră izgonite de pe teritoriul sovietic. La 2 aprilie, armata sovietică a trecut Prutul continuînd urmărirea inamicului. Ziarul legal „România liberă” publica o chemare a P.C.R. în care se arăta că: „Poporul român trebuie el însuși să-și ia soarta în mîinile sale proprii

Evenimentele din acest neuitat 23 August nu s-au petrecut din senin. Pentru aceasta a fost nevoie de o pregătire îndelungată. Încă din primele zile după dezlănțuirea războiului antisovietic, partidul comunist a adresat întregului popor chemarea la rezistență națională. Iar la începutul lunii septembrie 1941 a fost publicată sub forma unei broșuri ilegale, platforma P.C.R. propusă tuturor partidelor și formațiilor democratice și patriotice. „Sarcina și răspunderea istorică a Partidului Comunist din România față de poporul român, se arată în platformă, constă în organizarea în România a luptei — alături de marea noastră — pentru zdrobirea fascismului singeros german și a singur sale din toate țările, pentru alungarea ocupanților germani din România, pentru doborîrea bandei de trădători de la cîrma țării în frunte cu generalul Antonescu, pentru eliberarea țării de sub jugul singeros german, pentru victoria Uniunii Sovietice, pentru România liberă și independentă”.

După ce expunea principalele obiective de luptă ale forțelor patriotice, platforma sublinia că: „Împiedicarea producției de război, a transportului de muniții, arme și armate pentru asupritorii singeroși ai poporului român, pentru războiul lui Hitler, lupta cu arma în mîină împotriva armatei lui Hitler este datorită fîcării patriotice române care lubește libertatea și independența poporului român. Sabotajul și luptele de pînză ale poporului român grăbesc zdrobirea ocupanților fasciști și eliberarea țării”.

În acele momente de răscruce în viața

Prigoana cruntă, tot mai desele condamnări la moarte, loviturile mișelești pe la spate ale dușmanului strecurat în propriile rînduri n-au putut însă stăvili lupta eroică a comunistilor. În ciuda valului de teroare singeroasă, P.C.R. a creat primele grupe avînd sarcina organizării luptei împotriva mașinii de război hitleriste prin acțiuni de sabotaj și diversivne; aceste grupe de muncitori revoluționari au constituit germeni formațiilor de luptă patriotică (F.L.P.), ale gărzilor muncitorești înarmate. La Reșița, în Valea Jiului, la I.A.R. (Brasov) Lemaitre (București) au avut loc acțiuni de sabotaj. Organizația de partid din Constanța a organizat o acțiune de sabotaj la șantierul D.P.M., unde se montau și se reparau submarine și vedete rapide; tot aci au fost incendiate în 1943 cîteva baraci hitleriste răspîndindu-se totodată manifeste cerînd alungarea armatei hitleriste din țară. Au fost aruncate în aer munițiile depozitate la arsenalul armatei din Tirgoviste, iar în portul Giurgiu au explodat cîteva vase petrolifere ce urmau să fie trimise în Germania.

Eroi ca Filimon Sirbu, Petre Gheorghie, Pompliu Ștefu, Dr. Kornhauser, care au fost

Manifeste ale comitetelor patriotice din cîteva mari întreprinderi ale Capitalei lansate în vara lui 1944, care chemau pe muncitorii la luptă pentru răsturnarea dictaturii fasciste și alungarea cîmpitorilor hitleristi

și să lupte pentru ieșirea din război. Cu cît mai repede va doborî elifica trădătoare de la cîrma țării, cu cît mai repede va înceta orice sprijin dat nemților, rușii și aliații lor, cu atît mai puțin vor fi jefurile și distrugerile cauzate de război nemesc și cu atît mai repede el va redobîndi pacea și libertatea”.

În primăvara anului 1944 s-a produs o cotitură în mișcarea patriotică de eliberare. La 4 aprilie, principalele cadre de partid din afară și din închisori și lagăre au izbutit să înlăture agentura dușmană de la conducerea partidului. Fermitatea cu care partidul a trecut apoi la acțiunea de unire a forțelor democratice și la pregătirea minutuoasă a planului acțiunii de doborîre a dictaturii fasciste a făcut să crească considerabil avîntul luptei forțelor patriotice.

„4 aprilie 1944 — se arăta într-unul din documentele ilegale ale partidului — a însemnat o cotitură în organizarea F.L.P.... În intervalul de numai două luni, F.L.P. au reușit să organizeze un comandament capabil să exercite funcțiunile ce

revin unui asemenea organ, să stabilească puncte de sprijin în țară, să creeze organe regionale în Oltenia, Dobrogea, Moldova, Banat și Tara Birsei, să asigure o bază de aprovizionare cu armament și muniții...”

În Capitală și în alte orașe, partidul a început organizarea formațiilor de luptă patriotice, a gărzilor muncitorești înarmate avînd ca bază întreprinderile; grupe de cîte 10 muncitori conduse de un comandant erau pregătite la S.T.B., Malaxa, Uzinele de Gaz și Electricele, U.C.B., „Lemaitre” etc. În perioada lunie-august 1944, numărul echipelor de șoc din cadrul formațiilor de luptă patriotică a crescut de aproape zece ori.

Intensificîndu-se pregătirile în vederea răsturnării dictaturii fasciste, P.C.R. a îndrumat unitățile F.L.P. din întreprinderi ca, paralel cu sabotearea producției de război, să se pregătească în vederea apărării fabricilor, uzinelor, instituțiilor publice de orice încercare de distrugere a acestora de către hitleristi. Grupe de muncitori, formate din 3-4 oameni, din care doi bicicliști aveau misiunea de a semnaliza de îndată ce s-ar ivi o primejdie, tăiau ca burile de înaltă frecvență împiedicînd transmiterea ordinilor militare ale comandamentelor hitleriste... Gărzile muncitorești de la uzinele Gaz și Electricele provocau accidente care întrerupeau aprovizionarea cu curent electric a Ploieștilor armatei și altor fabrici de armament, nevoite astfel să-și întrerupă producția.

Chemarea de luptă a partidului pîtrîndea în pături tot mai largi ale poporului. Un grup de 60 academicieni și profesori universitari în frunte cu prof. univ. C. I. Parhon au semnat în aprilie 1944 un memoriu prin care cereau ieșirea României din tîlhărescul război antisovietic.

Ca rezultat al acțiunilor neobosite, perseverente a partidului, s-a încheiat la 1 Mai Frontul unic muncitoresc în trele P.C.R. și P.S.D.; la 30 aprilie 1944 a fost dizolvat manifestul Frontului unic muncitoresc care chema clase muncitoare, întregul popor să-și strîngă rîndurile în lupta pentru pace imediată; răsturnarea guvernului Antonescu; formarea unui guvern național din reprezentanții tutu-

# Conferința tehnico-științifică internațională pentru folosirea energiei atomice în scopuri pașnice și-a încheiat lucrările

GENEVA 20 (Agerpres). — TASS transmite: La 20 august, în sala adunărilor din Palatul Națiunilor de la Geneva a avut loc sub președinția dr. H. Bhabha ședința plenară de închidere a conferinței tehnico-științifice internaționale pentru folosirea pașnică a energiei atomice. La ședință au participat toți delegații, observatorii, consilierii delegațiilor, numeroși reprezentanți ai presei și oaspeți.

La această ședință participanții la conferință au asumat rapoartele prof. A. Lavrișev (U.R.S.S.) cu privire la ajutorul acordat de Uniunea Sovietică altor țări în folosirea energiei atomice în scopuri pașnice, W. Libby (S.U.A.) — cu privire la colaborarea internațională în domeniul energiei atomice, și raportul lui P. Auger, reprezentantului U.N.E.S.C.O., cu privire la pregătirea de cadre științifice în domeniul folosirii pașnice a energiei atomice.

Profesorul A. Lavrișev a vorbit despre ajutorul tehnico-științific și de producție pe care guvernul sovietic îl acordă Republicii Populare Chineze, Republicii Populare Polone, Republicii Cehoslovace, Republicii Democratice Germane, Republicii Populare Române, Republicii Populare Bulgarie și Republicii Populare Ungare în crearea unor baze științifice-experimentale pentru dezvoltarea cercetărilor în domeniul fizicii nucleare și pentru folosirea energiei atomice în scopuri pașnice.

Uniunea Sovietică, a spus A. Lavrișev, consideră ajutorul acordat altor țări ca o totalitate de măsuri menite să permită fiecărei țări ce primește ajutor să poată dezvolta pe viitor în mod independent propriile sale cercetări în domeniul folosirii energiei atomice în scopuri pașnice.

În conformitate cu acordurile încheiate cu privire la ajutorul tehnico-științific, a declarat A. Lavrișev, Uniunea Sovietică proiectează și fabrică pentru Polonia, Cehoslovacia, România, Ungaria, Bulgaria și Republica Democrată Germană reactori atomici experimentali cu o putere calorică de 2.000 kw, și ciclotrone pentru obținerea de particule cu energie de până la 25 de milioane de electron-volți. Lucrările de proiectare pentru aceste instalații au început. Utilajul va fi livrat și montat de către Uniunea Sovietică cu toate aparatele și instalațiile necesare.

La montarea reactorilor și acceleratoarelor vor participa specialiștii din țările care primesc acest utilaj. În afară de lucrările de montare, specialiștii sovietici vor acorda ajutor în reglarea și punerea în funcțiune a reactorilor și acceleratoarelor, precum și în tehnica de comandă a mașinilor.

Reactorul, al cărui tip a fost adoptat în aceste țări, a continuat A. Lavrișev, este

o instalație în care combustibilul atomic este uraniu înobilizat, cu un conținut de zece la sută uraniu-235. Ca modulator și agent termic este folosit apă obișnuită. Construcția reactorului permite să se facă experimentările tehnico-fizice ale materialelor și cercetări în legătură cu acțiunea radiațiilor radioactive de diferite intensități asupra acestor materiale. Pentru Republica Populară Chineză se proiectează un reactor cu o putere calorică de 6.500 kw. La nevoie, puterea reactorului poate fi sporită până la 10.000 de kw. Reactorul va funcționa cu bare de uraniu conținând 2 la sută uraniu-235, încetărea neutronilor și răciră elementelor emițătoare de căldură se efectuează cu apă grea. În Republica Populară Chineză se proiectează de asemenea un ciclotron de tipul sus-menționat.

A. Lavrișev a subliniat că Uniunea Sovietică nu consideră ajutorul acordat în domeniul folosirii energiei atomice ca o întreprindere comercială. Deși țara sovietică a făcut uriașe cheltuieli pentru punerea la punct a reactorilor atomici și a acceleratoarelor, ea transmite celorlalte țări fără plată documente tehnico-științifice și experiența sa. Țările respective achită numai cheltuielile legate de executarea utilajelor care urmează să fie livrate acestor țări pe baza convențiilor încheiate. Ajutorul acordat de Uniunea Sovietică acestor țări deschide vaste posibilități pentru dezvoltarea științei fizice contemporane în aceste țări.

În încheierea comunicării sale, A. Lavrișev a amintit că guvernul sovietic s-a declarat de asemenea gata să examineze problema sporirii numărului țărilor cărora Uniunea Sovietică le-ar putea acorda sprijin și ajutor în domeniul folosirii energiei atomice în scopuri pașnice.

În această ordine de idei el a subliniat că Uniunea Sovietică acordă o mare însemnătate extinderii colaborării științifice internaționale și exprimă urarea ca asemenea conferințe să fie convocate cu regularitate de acum înainte.

La începutul comunicării sale delegatul S.U.A., W. Libby, a subliniat că conferința tehnico-științifică internațională pentru folosirea energiei atomice în scopuri pașnice s-a desfășurat cu succes. El a exprimat urarea ca asemenea conferințe să fie convocate și de acum înainte pentru efectuarea unui schimb de păreri asupra rezultatelor obținute de cercetările în domeniul energiei atomice.

Sperăm, a spus Libby, că realizările acestei conferințe vor accelera ritmul colaborării internaționale în domeniul energiei atomice. Sintem convinși, a spus el în continuare, că conferința a contribuit într-o măsură însemnată la întărirea înțele-

gerii reciproce dintre toate popoarele în privința perspectivelor actuale și viitoare ale folosirii energiei atomice în scopuri pașnice.

La discuțiile care au urmat au luat parte delegații Angliei, Japoniei, Poloniei, Ungariei, Norvegiei, Mexicului, Pakistanului, reprezentantii Organizației mondiale a sănătății, precum și reprezentanții Vaticanului. Toți vorbitorii și-au exprimat satisfacția în legătură cu succesul conferinței și au relevat importanța acestui fapt pentru dezvoltarea pe viitor a colaborării internaționale și întărirea încrederii între state. Ei au arătat de asemenea că sint interesate în convocarea și pe viitor a unor asemenea conferințe.

Delegatul ucrainean P. Savici a dat citire mesajului adresat conferinței de președintele ucrainean, Tito. În mesaj se arată printre altele că în ce privește importanța ei internațională, conferința a depășit cadrul unei conferințe pur științifice și înseamnă o nouă etapă în dezvoltarea colaborării internaționale.

Reprezentantul U.N.E.S.C.O., P. Auger, s-a exprimat asupra problemei răspândirii în întreaga lume a cunoștințelor științifice în legătură cu noile descoperiri în domeniul fizicii nucleare și al folosirii energiei atomice în scopuri pașnice.

În cuvântarea de închidere, H. Bhabha, președintele conferinței a trecut pe scurt în revistă problemele care au fost discutate la conferință.

El a comunicat că D. Hammarskjöld, secretarul general al O.N.U., va prezenta un raport în care vor fi consemnate rezultatele conferinței care și-a încheiat lucrările.

H. Bhabha a declarat că pe adresa conferinței a sosit un mesaj de salut din partea președintelui Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., N. A. Bulganin și a dat citire textului acestui mesaj. El a comunicat că pe adresa conferinței au sosit de asemenea mesaje de salut din partea președintelui S.U.A., D. Eisenhower, și a președintelui Consiliului de Miniștri al R. P. Bulgariei, V. Cervenkov.

În concluzia cuvântării sale, Bhabha a declarat:

„După încheierea acestei conferințe vom reveni la activitatea noastră, care este legată de folosirea mai departe a energiei atomice în scopuri pașnice. Putem face acest lucru în prezent cu satisfacția că am contribuit la succesul acestei conferințe și cu convingerea că munca noastră va fi îndreptată spre îmbunătățirea vieții tuturor oamenilor din toate continentele.”

H. Bhabha a declarat încheișă conferința tehnico-științifică internațională pentru folosirea în scopuri pașnice a energiei atomice.

# Propunerea delegației S. U. A. în legătură cu ordinea de zi a celei de-a 10-a sesiuni a Adunării Generale O. N. U.

NEW YORK 20 (Agerpres). — TASS transmite: Delegația Statelor Unite la O.N.U. a adresat secretarului general al O.N.U. o scrisoare cu rugămintea de a include pe ordinea de zi a celei de-a 10-a sesiuni a Adunării Generale o nouă problemă: „Succesul în domeniul dezvoltării colaborării internaționale în opera de folosire pașnică a energiei atomice: rapoartele guvernelor”.

Într-o notă explicativă anexată se spune: „În ultimul an au fost întreprinse acțiuni de importanță istorică în scopul de a contribui la folosirea pașnică a energiei atomice pentru binele întregii omeniri.”

Ca o completare a conferinței internaționale pentru folosirea pașnică a energiei atomice s-a realizat un progres considerabil în direcția creării unei agenții internaționale pentru energia atomică. În afară de aceasta, diferite state au sprijinit colaborarea internațională în acest domeniu prin dezvoltarea eforturilor în cadrul regiunii și naționale, al căror scop este de a contribui la folosirea pașnică a atomului. Întreaga această activitate este legată de interesele vitale ale statelor membre ale O.N.U.

Recunoscând interesul manifestat de Adunarea Generală în acest domeniu, Statele Unite consideră că statele membre ale O.N.U. vor aprecia posibilitatea de a căpăta pe viitor informații cu privire la datele noi. De aceea, Statele Unite solicită să se includă punctul sus-amintit pe ordinea de zi a celei de-a 10-a sesiuni ordinare a Adunării Generale.”

# Vizita delegației agricole americane în U.R.S.S.

MOSCOVA 20 (Agerpres). — TASS De o lună de zile în Uniunea Sovietică se află delegația agricolă a S.U.A., care a sosit la invitația Ministerului Agriculturii al U.R.S.S. Delegația este condusă de William Lambert, decanul Colegiului agricol de pe lângă Universitatea din statul Nebraska.

La 19 august, delegația agricolă americană s-a înnoptat la Moscova.

În prima jumătate a zilei, oaspeții au vizitat combinatul de carne „Mikolan” din Moscova. A. Adorhov, directorul combinatului, a informat pe oaspeți despre munca acestui mare întreprindere industrial alimentară. Membrii delegației le-a fost arătat apoi întregul proces de producție. După vizitarea combinatului, în cinstea oaspeților a fost dat un dejun.

Sintem recunoscători, a declarat în timpul dejunului conducătorul delegației William Lambert, pentru posibilitatea de a vizita această țară. În timpul vizitei noastre în țara noastră, am văzut că agricultura americană este în prezent în fața unor probleme serioase. Într-o declarație făcută unui corespondent al agenției TASS, William Lambert, conducătorul delegației, a afirmat: „Că Kremlinul este o minunată expoziție a culturii naționale ruse.”

AKMOLINSK 20 (Agerpres). — TASS Înainte de a părăsi Kazahstanul, șeful delegației agricole americane William Lambert a remis unui corespondent al Agenției TASS următoarea scrisoare:

„Delegația americană este foarte recunoscătoare pentru faptul că i s-a dat posibilitatea de a vizita pământurile de țară. Aceasta este o întreprindere uriașă, care după toate probabilitățile, va depăși orice măsură asemănătoare. Credem că vor trebui bruite multe greutăți, dar așa și făcut un început minunat. Ne descoperim și ne înclinăm în fața curajosiilor bărbați și femei care sint pionierii acestei acțiuni. Le urăm tot succesul.

În numele delegației agricole americane, al vostru sincer William Lambert”.

Un grup de membri ai delegației alcă-

tuiți d'n Lambert, Reed și Johnson au vizitat Academia agricolă „K. A. Timirișev” din Moscova, decorată cu ordinul „Leân”, unde s-au întâlnit cu oameni de știință sovietici de seamă.

După aceea, toți membrii delegației au vizitat Kremlinul, care le-a produs o puternică impresie.

Într-o declarație făcută unui corespondent al agenției TASS, William Lambert, conducătorul delegației, a afirmat: „Că Kremlinul este o minunată expoziție a culturii naționale ruse.”

AKMOLINSK 20 (Agerpres). — TASS Înainte de a părăsi Kazahstanul, șeful delegației agricole americane William Lambert a remis unui corespondent al Agenției TASS următoarea scrisoare:

„Delegația americană este foarte recunoscătoare pentru faptul că i s-a dat posibilitatea de a vizita pământurile de țară. Aceasta este o întreprindere uriașă, care după toate probabilitățile, va depăși orice măsură asemănătoare. Credem că vor trebui bruite multe greutăți, dar așa și făcut un început minunat. Ne descoperim și ne înclinăm în fața curajosiilor bărbați și femei care sint pionierii acestei acțiuni. Le urăm tot succesul.

În numele delegației agricole americane, al vostru sincer William Lambert”.

# Pentru lărgirea schimbului de delegații sindicale între Apus și Răsărit

NEW YORK 20 (Agerpres). — George Morris, redactor pentru problemele muncitorești al ziarului american „Daily Worker” și „The Worker”, a dat publicității o scrisoare adresată lui George Meany și Walter Reuther, președinții celor două mari centrale sindicale A.F.L. și C.I.O., în care atrage atenția asupra necesității și importanței trimiterii unor delegații sindicale americane în țările lagărului democratic.

Ultimele evenimente din viața internațională, între care conferința de la Geneva a șefilor guvernelor celor patru țări, subliniază Morris, au îmbunătățit simțitor climatul relațiilor internaționale și au netezit calea spre o înțelegere reciprocă, făcând posibil un larg schimb de delegații între țările celor două lagăre.

Refuzul ostentativ al conducerei sindicatelor americane de a trimite delegații în U.R.S.S. spre a lua contact direct cu reprezentanții sovietici, în timp ce alte țări au trimis chiar delegații parlamentare, creează o impresie defavorabilă despre sindicatele din S.U.A.

Morris își încheie scrisoarea exprimându-și convingerea că majoritatea covârșitoare a sindicatelor americane vor saluta cu căldură trimiterea de delegații în U.R.S.S., R. P. Chineză și celelalte țări din lagărul democratic.

# Încetarea relațiilor diplomatice între India și Portugalia

DELHI 20 (Agerpres). — TASS transmite: După cum s-a anunțat, guvernul indian a hotărât să rechem pe consulul general al Indiei în Goa și a cerut guvernului portughez să închidă până la 1 septembrie consulatele portugheze din Bombay, Calcutta și Madras. Nota în legătură cu aceasta a fost remisă de către consulul general al Indiei guvernatorului general al teritoriului Goa pentru a fi transmisă guvernului portughez. În nota sa guvernul indian a protestat energic împotriva folo-

șii și a netezit calea spre o înțelegere reciprocă, făcând posibil un larg schimb de delegații între țările celor două lagăre.

Refuzul ostentativ al conducerei sindicatelor americane de a trimite delegații în U.R.S.S. spre a lua contact direct cu reprezentanții sovietici, în timp ce alte țări au trimis chiar delegații parlamentare, creează o impresie defavorabilă despre sindicatele din S.U.A.

Morris își încheie scrisoarea exprimându-și convingerea că majoritatea covârșitoare a sindicatelor americane vor saluta cu căldură trimiterea de delegații în U.R.S.S., R. P. Chineză și celelalte țări din lagărul democratic.

# Ciocniri între muncitori și poliție la Nantes

PARIS 20 (Agerpres). — Referindu-se la incidente care s-au desfășurat în cursul serii de 19 august la Nantes între muncitorii care manifestează pentru apărarea drepturilor lor și poliție, corespondentul agenției France Presse relatează că „ciocnirile între manifestanți și reprezentanții serviciului de ordine au continuat în tot cursul serii luind un caracter de gravitate excepțională.”

Potrivit unei declarații făcute de prefectul departamentului Loire-Inferieure, în cursul ciocnirilor care au avut loc în seara zilei de 19 august în fața închisorii din Nantes au fost arestați încă aproape 100 de manifestanți. Mai mulți manifestanți au fost grav răniți când poliția a făcut uz din nou de grenade cu gaze. Unul din aceștia a încetat din viață.

# Situație încordată în Maroc

CASABLANCA 20 (Agerpres). — În Maroc incidente dintr-un marocani și autoritățile franceze continuă să se soldeze cu numeroase victime omenesti. Agenția France Presse anunță că în cursul ciocnirilor din cartierul arab al orașului Casablanca în ultimele două zile au fost ucisți 13 marocani, iar alți 34 răniți. Din surse oficiale se anunță de asemenea că un mare număr de marocani au fost răniți cu prilejul înmormântării victimelor ciocnirilor sângeroase din ultimele 48 de ore. Pe zidurile caselor acestora orăș se află inscripții prin care poporul marocan este chemat să comemozeze împlinirea a doi ani de la detronarea sultanului Ben Youssef. În ajun-

șii și a netezit calea spre o înțelegere reciprocă, făcând posibil un larg schimb de delegații între țările celor două lagăre.

Potrivit unei declarații făcute de prefectul departamentului Loire-Inferieure, în cursul ciocnirilor care au avut loc în seara zilei de 19 august în fața închisorii din Nantes au fost arestați încă aproape 100 de manifestanți. Mai mulți manifestanți au fost grav răniți când poliția a făcut uz din nou de grenade cu gaze. Unul din aceștia a încetat din viață.

# Răscoale ale soldaților în Sudan

CHARTUM 20 (Agerpres). — Într-o serie de provincii din Sudanul de sud au izbucnit răscoale ale soldaților indigeni. După cum anunță agenția France Presse din surse autorizate nu este vorba de simple nemulțumiri ale soldaților ci de o răscoală a tuturor forțelor armate din provincia Equatoria. În provinciile Equatoria, Nilul superior și Bahr el Ghazal a fost decretată starea de asediu.

Referindu-se la situația din Sudan un purtător de cuvânt al Ministerului Afacerilor Externe al Marii Britanii a declarat că cercurile din Londra consideră această situație ca fiind „gravă”.

# PE SCURT

● La 20 august a avut loc cea de-a 9-a ședință ordinară a ambasadorilor Republicii Populare Chineze și Statelor Unite Americi. A continuat discutarea primului punct de pe ordinea de zi a tratativelor (repatrierea de către cele două țări a persoanelor civile). S-a hotărât ca ședința următoare să aibă loc la 23 august.

● Ziarul „Statesman” relatează că la 19 august a avut loc punerea în funcțiune a hidrocentralei de pe fluviul Maşkund — prima hidrocentrală din statul Andhra. Centrala a cărei putere totală după terminarea lucrărilor cel de al doilea grupului punct de pe ordinea de zi a tratativelor (repatrierea de către cele două țări a persoanelor civile). S-a hotărât ca ședința următoare să aibă loc la 23 august.

● Cu prilejul celei de-a 11-a aniversări a eliberării României, posturile de radio ungare vor transmite — între 22 și 28 august — „Săptămâna muzicii românești”.

# Telegrama lui N. A. Bulganin

MOSCOVA 20 (Agerpres). — TASS transmite următoarea telegramă:

DOMNULUI BHABA, PREȘEDINTELE CONFERINȚEI INTERNAȚIONALE TEHNICO-ȘTIINȚIFICE PENTRU FOLOSIREA PAȘNICĂ A ENERGIEI ATOMICE

GENEVA

Conferința internațională pentru folosirea pașnică a energiei atomice, care își încheie lucrările la Geneva, însemnat pe calea stabilirii colaborării internaționale într-un domeniu atât de important ca folosirea energiei atomice în scopuri pașnice.

Schimbul de păreri și informații care a avut loc la conferință reprezintă o contribuție prețioasă la cauza progresului continuu al științei și tehnicii în acest domeniu.

Fără îndoială, această conferință va sili cauza pașii și va contribui la slăbirea continuă a încordărilor internaționale.

Guvernul sovietic felicită pe toți participanții la conferință pentru succesele obținute și își exprimă speranța că colaborarea internațională în domeniul folosirii pașnice a energiei atomice, ale cărei baze au fost puse cu atât succes de această conferință, va fi continuată prin convocarea regulată a unor asemenea conferințe ale oamenilor de știință din toate țărilor.

Președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. N. BULGANIN

19 august 1955

# Declaratia delegației sovietice

GENEVA 20 (Agerpres). — Corespondentul special al agenției TASS transmite:

La 20 august delegația sovietică la conferința internațională tehnico-științifică pentru folosirea pașnică a energiei atomice a dat publicității următoarea declarație:

„Cu prilejul încheierii conferinței internaționale pentru folosirea pașnică a

energiei atomice, delegația sovietică conștientizează că relevă că conferința s-a desfășurat în atmosfera favorabilă de colaborare și înțelegere reciprocă creată în urma conferinței de la Geneva a șefilor guvernelor celor patru țări și reprezintă un pas important în stabilirea contactului personal între oamenii de știință din toate țărilor.

Delegația sovietică speră că lucrările conferinței vor aduce o contribuție im-

portantă la dezvoltarea unei largi colaborări științifice în domeniul folosirii marilor descoperiri științifice ale timpului nostru nu în scopuri de război și distrugere, ci în scopuri constructive, pentru binele omenirii, pentru binele civilizației.

Delegația sovietică își exprimă dorința ca asemenea conferințe să fie convocate regulat și în viitor”.

# Momente din lupta pentru făurirea lui 23 August 1944

(Urmare din pag. 3-a)

La 20 august delegația sovietică la conferința internațională tehnico-științifică pentru folosirea pașnică a energiei atomice a dat publicității următoarea declarație:

„Cu prilejul încheierii conferinței internaționale pentru folosirea pașnică a

energiei atomice, delegația sovietică conștientizează că relevă că conferința s-a desfășurat în atmosfera favorabilă de colaborare și înțelegere reciprocă creată în urma conferinței de la Geneva a șefilor guvernelor celor patru țări și reprezintă un pas important în stabilirea contactului personal între oamenii de știință din toate țărilor.

Delegația sovietică speră că lucrările conferinței vor aduce o contribuție im-

portantă la dezvoltarea unei largi colaborări științifice în domeniul folosirii marilor descoperiri științifice ale timpului nostru nu în scopuri de război și distrugere, ci în scopuri constructive, pentru binele omenirii, pentru binele civilizației.

Delegația sovietică își exprimă dorința ca asemenea conferințe să fie convocate regulat și în viitor”.

La 20 august delegația sovietică la conferința internațională tehnico-științifică pentru folosirea pașnică a energiei atomice a dat publicității următoarea declarație:

„Cu prilejul încheierii conferinței internaționale pentru folosirea pașnică a

energiei atomice, delegația sovietică conștientizează că relevă că conferința s-a desfășurat în atmosfera favorabilă de colaborare și înțelegere reciprocă creată în urma conferinței de la Geneva a șefilor guvernelor celor patru țări și reprezintă un pas important în stabilirea contactului personal între oamenii de știință din toate țărilor.

Delegația sovietică speră că lucrările conferinței vor aduce o contribuție im-

La 20 august delegația sovietică la conferința internațională tehnico-științifică pentru folosirea pașnică a energiei atomice a dat publicității următoarea declarație:

„Cu prilejul încheierii conferinței internaționale pentru folosirea pașnică a

energiei atomice, delegația sovietică conștientizează că relevă că conferința s-a desfășurat în atmosfera favorabilă de colaborare și înțelegere reciprocă creată în urma conferinței de la Geneva a șefilor guvernelor celor patru țări și reprezintă un pas important în stabilirea contactului personal între oamenii de știință din toate țărilor.

Delegația sovietică speră că lucrările conferinței vor aduce o contribuție im-

portantă la dezvoltarea unei largi colaborări științifice în domeniul folosirii marilor descoperiri științifice ale timpului nostru nu în scopuri de război și distrugere, ci în scopuri constructive, pentru binele omenirii, pentru binele civilizației.

Delegația sovietică își exprimă dorința ca asemenea conferințe să fie convocate regulat și în viitor”.

La 20 august delegația sovietică la conferința internațională tehnico-științifică pentru folosirea pașnică a energiei atomice a dat publicității următoarea declarație:

„Cu prilejul încheierii conferinței internaționale pentru folosirea pașnică a

energiei atomice, delegația sovietică conștientizează că relevă că conferința s-a desfășurat în atmosfera favorabilă de colaborare și înțelegere reciprocă creată în urma conferinței de la Geneva a șefilor guvernelor celor patru țări și reprezintă un pas important în stabilirea contactului personal între oamenii de știință din toate țărilor.

Delegația sovietică speră că lucrările conferinței vor aduce o contribuție im-

portantă la dezvoltarea unei largi colaborări științifice în domeniul folosirii marilor descoperiri științifice ale timpului nostru nu în scopuri de război și distrugere, ci în scopuri constructive, pentru binele omenirii, pentru binele civilizației.

Delegația sovietică își exprimă dorința ca asemenea conferințe să fie convocate regulat și în viitor”.

La 20 august delegația sovietică la conferința internațională tehnico-științifică pentru folosirea pașnică a energiei atomice a dat publicității următoarea declarație:

„Cu prilejul încheierii conferinței internaționale pentru folosirea pașnică a

energiei atomice, delegația sovietică conștientizează că relevă că conferința s-a desfășurat în atmosfera favorabilă de colaborare și înțelegere reciprocă creată în urma conferinței de la Geneva a șefilor guvernelor celor patru țări și reprezintă un pas important în stabilirea contactului personal între oamenii de știință din toate țărilor.

Delegația sovietică speră că lucrările conferinței vor aduce o contribuție im-

portantă la dezvoltarea unei largi colaborări științifice în domeniul folosirii marilor descoperiri științifice ale timpului nostru nu în scopuri de război și distrugere, ci în scopuri constructive, pentru binele omenirii, pentru binele civilizației.

Delegația sovietică își exprimă dorința ca asemenea conferințe să fie convocate regulat și în viitor”.

La 20 august delegația sovietică la conferința internațională tehnico-științifică pentru folosirea pașnică a energiei atomice a dat publicității următoarea declarație:

„Cu prilejul încheierii conferinței internaționale pentru folosirea pașnică a

energiei atomice, delegația sovietică conștientizează că relevă că conferința s-a desfășurat în atmosfera favorabilă de colaborare și înțelegere reciprocă creată în urma conferinței de la Geneva a șefilor guvernelor celor patru țări și reprezintă un pas important în stabilirea contactului personal între oamenii de știință din toate țărilor.

Delegația sovietică speră că lucrările conferinței vor aduce o contribuție im-

portantă la dezvoltarea unei largi colaborări științifice în domeniul folosirii marilor descoperiri științifice ale timpului nostru nu în scopuri de război și distrugere, ci în scopuri constructive, pentru binele omenirii, pentru binele civilizației.

Delegația sovietică își exprimă dorința ca asemenea conferințe să fie convocate regulat și în viitor”.

La 20 august delegația sovietică la conferința internațională tehnico-științifică pentru folosirea pașnică a energiei atomice a dat publicității următoarea declarație:

„Cu prilejul încheierii conferinței internaționale pentru folosirea pașnică a

energiei atomice, delegația sovietică conștientizează că relevă că conferința s-a desfășurat în atmosfera favorabilă de colaborare și înțelegere reciprocă creată în urma conferinței de la Geneva a șefilor guvernelor celor patru țări și reprezintă un pas important în stabilirea contactului personal între oamenii de știință din toate țărilor.

Delegația sovietică speră că lucrările conferinței vor aduce o contribuție im-

portantă la dezvoltarea unei largi colaborări științifice în domeniul folosirii marilor descoperiri științifice ale